



六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2015 年第 7 期 (总第 217 期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一五年四月十三日

本期要目

疾控新闻

- ★ 中疾控专家把脉会诊学科建设和科研工作
- ★ 我中心参与安徽省卫生应急预案修订和现场流行病学案例分析编制工作
- ★ 我中心赴省疾控中心考察学习 CNAS 认可

疾病控制

- ★ 安徽省 2015 年流感监测工作年会在六安召开
- ★ 重大新发传染病防控技术研究及进展学术研讨会成功举办

科研培训

- ★ 我市举办 2014 年中央财政项目免疫规划培训班

文化建设

- ★ 快乐步行 走向健康--我中心工会组织春季健步走活动

县区采风

- ★ 霍邱县召开食品安全风险监测工作协调会
- ★ 霍山县疾控中心荣获“全国疾病预防控制工作先进集体”称号

简讯

◆ 疾控新闻



中疾控专家把脉会诊学科建设和科研工作

4月6日,中国疾控中心应急办主任李群、病毒所所长李德新应邀前来指导科研建设工作,中心领导班子及相关学科带头人参加此次交流活动,座谈会由中心主任李开春主持。

中疾控专家李群、李德新参观了理化检验科、微生物检验科等相关研发设计条件,听取了中心基本情况、科研能力、学科建设、工作



成效的情况汇报。对我中心在科研能力方面取得的成绩给予充分肯定,并提出具体指导意见,同时希望我中心理清发展思路,明确发展目标,开拓创新,再接再厉,全面推进学科建设和科研能力再上新台阶,并表示愿意对相关研究领域的对接合作提供咨询和帮助。

李开春主任对李群主任、李德新所长的到来表示热烈欢迎,对中国疾



控制中心长期以来的支持和帮助表示感谢,希望在学科建设、科研能力建设方面得到国家疾控中心更大的支持,以促进我中心学科建设、科研能力的快速发展,为我市疾病预防控制事业的发展做出更大的

贡献。

通过此次与中疾控著名专家的学科建设交流活动,学到了国内先进的学科管理、学科建设与科研能力研发经验,对促进学科水平进一步发展起到了积极的推进作用。

来源: 办公室

我中心参与安徽省卫生应急预案修订和现场流行病学案例分析编制工作

为了更好地推进《安徽省突发公共卫生事件应急预案》等10余个卫生应急专项预案编制或修订工作,4月7日,省卫计委应急办在合肥组织召开了安徽省卫生应急专项预案修订启动会。省疾控中心、省二院(省职业病防治院)、省立医院、安医一附院等牵头单位和部分市卫生局、疾控中心有关专家参加了本次会议。会议由省卫计委应急办主任罗要武主持,省卫计委武琼宇副主任参会并作总结发言。

为总结我省近年多起突发公共卫生事件案例的经验和做法,同时对案例进行提炼和分析,也为今后全省卫生应急队伍的现场流行病学培训和学习提供正式出版的教材。

4月8日,省疾控中心在合肥召开了《现场流行病学案例分析》编写工作启动会,会议讨论并筛选了20余个近年来我省调查处置过的典型案例;对案例的编写体例进行了深入的讨论和最终确定;确定了编写人员分工和时间进度安排等。任军主任和苏斌副主任亲自到会指导并参与讨论,部分市卫生局、市疾控中心有关专家应邀参加了会议。

急传科负责人吕勇作为受邀专家先后参加上述两个会议,并承担着一个预案修订以及三个案例的撰写工作。

来源: 急性传染病防制科

我中心赴省疾控中心考察学习 CNAS 认可

4月13日,李开春主任率队一行8人到安徽省疾控中心参观学习CNAS实验室认可。

会上,李开春主任就我中心计量认证(CMA)、ISO9000体系认证做了介绍,指出在两套管理体系的保驾护航下,中心各项工作更加程序化、规范化、系统化,为中心科学有序发展提供了质量保障。省疾控中心任军主任指出



CNAS实验室认可不仅是中心的内涵建设,还要从人才队伍、仪器设备、管理理念三个方面提高能力建设,才能打造出一个高效能、大规模、高科学的现代化实验室。

会后,学习人员到质量管理科、理化检验科、微生物检验科等相关科室进行了实地考察学习,双方对口科室负责人开展了深入细致的探讨和交流。通过学习,为我中心下一步开展CNAS实验室认可工作奠定坚实的基础。

来源:质量管理科

✦ 疾病控制



安徽省2015年流感监测工作年会在六安召开

为总结2014-2015年度流感监测工作,研讨部署新一年度监测工作任务,省疾控中心于3月30至31日在六安举办了安徽省2015年流感监测工作年会暨流感参比中心培训班。省疾控中心主任任军、省卫计委疾控处主任科员武松出席会议并讲话。省疾控相关科室、各市疾控中心主任、急传科与检验科负责人、各国家级哨点医院流感监测负责人近100人参加了会议。中心主任李开春致欢迎词。

任军主任在讲话中指出,安徽省是较早开展流感监测工作的省份之一,通过该项监测工作不仅提高了全省疾控系统实验室检测能力和水平,而且也促进了实验室建设。近两年,



在各监测单位主要负责人的高度重视和各位工作人员的共同努力下,我省流感监测工作质量不断提高,并在2014年顺利通过了省级流感参比中

心的评审,这也是对全省流感监测工作成绩的肯定。2015年4月起,省疾控中心将正式行使省级参比中心职能,全省流感监测系统要以此为契机,继续努力,力争我省监测工作质量再上新台阶,同时要进一步加强



对监测结果的分析与利用,以指导并服务于全省流感防控工作。

会议对全省2014-2015年度流感监测结果进行了分析和总体质量评估。同时,对省疾控中心制订的省级流感参比中心工作方案进行了详细解读与培训。会议还邀请了合肥市疾控中心、马鞍山市疾控中心、蚌埠市疾控中心和淮南市第一人民代表进行了经验交流。

来源:急性传染病防治科



学术新常态 给力大疾控

—重大新发传染病防控技术研究及进展学术研讨会成功举办

为做好重大新发传染病防控工作,深入交流防控经验与技术,六安

市预防医学会、六安市疾控中心于4月3日举办了重大新发传染病防控技术研究及进展学术研讨会。江苏省疾控中心急传所副所长鲍倡俊、急传所



病毒室主任祁贤，各县区疾控中心分管主任、传染病防控与实验室检测科室负责人以及市疾控中心业务骨干计90余名代表参加了此次会议。市预防医学会会长、市疾控中心主任李开春出席会议，副主任解少

煜主持会议。

开幕式上，李开春主任对我市重大新发传染病防控工作所取得的成绩给予了充分的肯定，对大家所做的辛苦工作表示衷心的感谢。分析了当前我市传染病防治严峻形势、存在困难和问题，希望全市传染病预防控团队，勇于创新、不辱使命，积极探索预防控重大新发传染病新理论和新技术，为保护人民群众的健康做出更大的贡献。

随后，研讨会分为两个部分进行专题报告。第一部分的主题是“发热伴血小板减少综合征及研究进展”，由江苏省疾控中心急传所副所长鲍倡俊主讲；第二部分的主题是“流感、



禽流感防控技术介绍”，由江苏省疾控中心急传所病毒室主任祁贤主讲。

本次研讨会是我市重大新发传染病监测与防控战线的一次重要会议，对发热伴血小板减少综合征、流感及禽流感等疾病的监测与防治技术进展进行了交流研讨，将对推动我市重大新发急性传染病防控工作的有效开展发挥重要作用。

来源：办公室

✦ 科研培训

✎ 我市举办 2014 年中央财政项目免疫规划培训班

按照省卫生计生委《关于印发 2014 年中央补助安徽省重大公共卫生项目艾滋病防治等 9 个项目工作任务和资金安排的通知》文要求，我市于 2015 年 4 月 日举办了六安市中央财政项目免疫规划培训班，来自市、县、乡三级共 90 名业务



作
件
1-2
项
人



员参加了本次培训班，市卫计委疾控农卫科负责人程志刚出席开班仪式并讲话。

培训的内容有免疫规划工作进展；基层卫生机构预防接种工作职责和任务；常规免疫监测；消灭脊灰、消除麻疹、控制乙肝的工作进展，流脑和

乙脑的监测分析；预防接种服务标准；规范化预防接种门诊建设；标本的采集和储运；免疫规划信息管理系统的使用等。本次培训班师资主体由省疾控中心专业技术人员承担，同时，邀请了部分县区及乡镇预防接种门诊

负责人做工作经验交流，授课老师思路清晰，重点突出，精彩的授课得到学员一致好评。

培训班结束后，对学员进行了测试，结果优良，达到预期目的。通过培训，进一步提高了我市免疫规划业务骨干人员的理论水平，为全面做好免疫规划工作奠定了基础。

来源：免疫预防科

◆ 文化建设



快乐步行 走向健康

—我中心工会组织春季健步走活动

为丰富广大职工业余生活，推动健身活动的开展，提高职工的身体素质，中心工会于4月12日举办春季健步走活动，得到了全体职工的积极响应。

当天下午2:20分，50多名职工准时到达淠河中路云路桥东集合，大家兴趣高涨，



蓄势待发。工会主席姜正好对此次活动作了简单的动员。2点30分，随着一声令下，职工们冲出起点，开始了快乐的健步行走。

中心工会充分总结上届健步活动的经验，今年活动仍选择在风景秀丽的月亮岛，以绕月亮岛健身专

用塑胶步行道为路线。为充分调动大家参与活动的趣味性，在沿途一半和终点设有工作人员，为大家鼓劲和签名，让大家在健步走过程中收获到行走的喜悦和鼓励，同时保证了活动的公平有序。

四月的月亮岛，空气清新怡人，绿草如茵。健步走途中大家结伴健走，沿途欣赏美丽的桃花、海棠花，不时传来阵阵欢声笑语。

这次“健步走”活动旨在倡导“我运动、我健康、我快乐”的健康理念，通过开展健步走活动，引导广大职工积极参加体育锻炼，使人人都有一个强健的体魄，从而更好地工作和学习。

来源：办公室

✦ 县区采风



霍邱县召开食品安全风险监测工作协调会

3月31日，食品安全风险监测工作协调会在县府第一会议室召集县政府办、卫生食安办、商务局、控中心以及大超负责人参加了会议。政府办副主



县测政开。局、疾市议。任

李同祥主持会议并发言，县疾控中心魏祥副主任介绍了我县食品风险监测工作方案，同与会人员讨论了监测工作内容与任务、各相关部门的工作职责。

李主任指出，食品安全是当前老百姓最关注的热点问题、民生问题之一，各相关部门和单位要高度重视食品安全风险监测工作，食品安全工作无小

事，马虎不得。他要求，各相关部门和单位要加强协调配合，共同做好监测工作中样本采集工作。

县卫生局宋银修副局长要求县疾控中心要加强宣传和沟通，争取商户的积极配合，按照上级要求，保质保量完成抽样任务，及时掌握我县食品中主要污染物及有害因素情况，为保障我县人民身体健康做出应有的贡献。

来源：霍邱县疾控中心


霍山县疾控中心荣获“全国疾病预防控制工作先进集体”称号


近日，国家卫生和计划生育委员会对全国疾病预防控制工作先进集体和先进个人进行了表彰。霍山县疾控中心喜获“全国疾病预防控制工作先进集体”荣誉称号。

近年来，霍山县疾控中心认真贯彻落实国家“预防为主”的卫生工作方针，不断加强机构能力建设，加强疾病预防控制队伍和制度建设，大力推进基本公共卫生服务，全面落实疾病预防控制工作的重大决策与部署，不断推动疾控工作的科学化、制度化、规范化，忠诚履行为人民健康服务的光荣使命，为促进霍山县经济发展、保障人民群众健康作出了贡献。

来源：霍山县疾控中心

★ 简讯

 3月31日，蚌埠市疾控中心钟晓飞主任、亳州市疾控中心雷卫星主任等一行莅临我中心交流指导工作。中心主任李开春及全体领导班子成员陪同活动。

 叶集改革试验区自2013年9月实施新型结核病防治模式以来，通过不断的完善结核病门诊等硬件设施，不断提高诊疗技术和服务水平。同时，结核病定点医疗机构积极配合疾控中心、基层卫生服务机构，加强结核病人管理。通过努力，叶集区“三位一体”新型结核病防治模式成效显著。

为巩固疟疾防治成果，加快消除疟疾进程，4月1日-2日，我中心在舒城县举办全市消除疟疾防治技术培训。各县区疾控中心分管主任、业务骨干计30余人参加会议，市卫计委副主任曹云龙出席并讲话。

近年来，我中心不断加强实验室硬件投入，陆续购置了一批高端的精密分析仪器。2015年3月底，新购Waters液相色谱质谱联用仪(LC-MS/MS)完成安装调试和人员培训，正式投入使用。

4月1-3日，安徽省结防所王记祥、方雪辉一行，对我市参与省级“新型结核病人管理模式科研课题”的霍山、金寨、寿县进行了现场督导。督导组对我市三县所做的工作给予充分肯定，对存在的不足提出了意见及建议。

为提高我市艾滋病治疗质量及临床医师艾滋病诊疗水平，2015年4月7日，我市召开艾滋病抗病毒治疗专家研讨会，来自各县区疾控中心艾滋病防治科科长，艾滋病治疗管理人员及定点医院临床医师，市艾滋病临床治疗专家组成员计20余人出席了研讨会。本次会议取得了预期效果。

为了提高内审员对ISO9001质量管理体系的认知，4月8日，我中心8名内审员赴上海天祥质量技术服务有限公司参加ISO9001:2008质量管理体系内审员培训。

近日，在全县开展的第十届精神文明创建评比活动中，寿县疾控中心被县委、县政府授予第十届“寿县文明单位”荣誉称号，寿县疾控中心将珍惜荣誉、戒骄戒躁、发扬成绩、再接再厉，充分发挥文明单位的示范和带动作用。

为贯彻落实国家健康素养促进行动项目和县委县政府的“三下乡”有关要求和精神，3月27日，寿县疾控中心在正阳关完全中学启动了2015年健康巡讲首场讲座，活动得到了正阳关卫生院和完全中学的大力支持与

配合。本次讲座的内容是校园结核病健康促进、艾滋病防治、烟草控制与青少年健康,时长约 90 分钟,200 余名学生接受了健康教育。

3 月下旬,裕安区疾控中心组织相关专业技术人员对小华山、狮子岗等五个乡镇,开展了碘缺乏病碘盐和病情监测工作。本次随机抽取居民食用盐 300 份、儿童尿碘 200 份,孕妇食用盐和尿碘各 100 份,同时对孕妇开展了健康教育知晓情况问卷调查。

4 月 1 日,霍邱县政府办召开地方病终期考核评估工作会议。县政府办、卫生局、发改委、盐务管理局、财政局、水务局、教育局、文广新局、残联、科技局和疾控中心等相关部门和单位负责同志参加了会议。县政府办李同祥副主任要求与会各部门认真对照考核方案要求,高度重视,积极收集整理各部门履行职责情况资料,及时上报县地方病领导小组办公室,做好迎接省、市考核的准备。

六安市疾病预防控制中心
(内部交流)

地址:安徽省六安市皋城中路

邮编:237000

电话:0564-3380877

E-mail:lacdc@foxmail.com

主 编:李开春

副 主 编:姜正好

责任编辑:姜正好

编 辑:汪 军

校 对:马文红

张 辉